

Reyes de España Vendrán al País en Septiembre

A mediados de septiembre, el Rey y la Reina de España visitarán El Salvador, conforme con información dada ayer por el Ministro de Relaciones Exteriores. Es muy posible, dijo el mayor y licenciado Alvaro Martínez, que se

encuentran aquí los días 14 y 15 de septiembre, sin embargo los fechas pueden ser cambiadas.

Lo anterior surgió en conferencia noticiosa que efectuó ayer en el despacho oficial. Martínez estuvo anuente a contestar las más

variadas preguntas que le dirigieron los redactores.

EL DIFERENDO CON HONDURAS

En todo momento el licenciado Martínez mantuvo la cordialidad con los periodistas y dijo que es beneficiosa la colaboración de los medios de información, ya que todo ministro necesita de la opinión pública para desempeñarse a cabalidad.

De los aspectos de las diferencias de El Salvador con Honduras, dijo haberse enterado bien y que su estudio lo continúa porque es de opinión de que debe solucionarse a la brevedad. Explicó que le parece absurdo el que el diferendo salvadoreño-hondureño haya durado tanto. Desde luego, reconoció, estos

—Favor pase a la Pág. 26.

Causas del Fracaso Escolar Señala el Profesor Urbina B.

“El fracaso escolar en la educación básica es causa de preocupación del maestro dice el profesor José Ernesto Urbina B. Y añade: “cada año escolar que finaliza trae al maestro el dilema de reprobar o promover a sus alumnos”.

En cuanto al fracaso escolar, el Prof. Urbina dijo que una de las causas es la capacidad de aprendizaje del alumno.

Luego, el Prof. Urbina contestó a las preguntas del reportero, en esta forma:

—¿Qué debe entenderse por promoción en la escuela?

—“Bueno... El desarrollo es-

colar del niño es parte de un contexto más complejo que es el desarrollo natural. Este comprende: el crecimiento físico; el desarrollo mental y emocional y el acomodamiento al medio físico y social.

—¿Cómo operan esos contextos?

—“Físicamente el niño va ganando peso y estatura; esto le da libertad de acción, confianza en sí mismo y destreza para participar en actividades propias a su edad. Mental y emocionalmente el niño toma una mejor conciencia del mundo que lo rodea y reacciona

—Favor pase a la Pág. 11.

Esposos Asesinados para Robarles en el Guajoyo

SANTA ANA. De lesiones con arma de fuego y corvo murieron los esposos Antonio de Jesús Orellana y María Santos Reyes de Orellana, de 37 y 29 años, respectivamente, quienes fueron encontrados por vecinos de “El Guajoyo”, Metapán, ayer en la mañana. Según la Guardia, un grupo de desconocidos haciéndose pasar por agentes de seguridad y armados de escopetas, irrumpieron violentamente en la vivienda de los esposos Orellana y no les dieron tiempo de pedir auxilio.

Muebles y otros artículos del hogar fueron violentados, según los

informes. Se dice que los esposos Orellana Reyes acostumbraban efectuar transacciones comerciales de ganado y posiblemente los asaltantes se enteraron de que un día antes habían vendido un lote de semovientes cuyo dinero desapareció, lo mismo que prendas de oro y otros objetos de valor. (W.M.)

CONSTATAN SUICIDIO DE EMPLEADO DE ANTEL

SANTA ANA. Autoridades judiciales constataron que la

—Favor pase a la Pág. 13.



LA IMPORTANCIA DE LOS ORGANOS INFORMATIVOS. El Ministro de R.R.E.E., mayor y licenciado Alvaro Martínez, izquierda, destacó la importancia de los periódicos en el desenvolvimiento de las labores públicas. “La opinión pública debe estar informada de todo lo concerniente a las relaciones exteriores”, dijo, Derecha, el Subsecretario, doctor Roberto Antonio Mendoza Jerez. (Foto de Morales Lemus).

Piden Investigar Muerte de un Estudiante en Sonsonate

SONSONATE. Investigar exhaustivamente la muerte del estudiante Saúl Antonio Barahona Garzona, ha solicitado en la Fiscalía don José Antonio Barahona Castro.

Saúl Antonio aparentemente murió a consecuencia de golpes que sufrió en un accidente de tránsito en la madrugada del 19 de junio, en la carretera de esta ciudad a Acajutla.

El estudiante —según las investigaciones— se hallaba en un baile en el Colegio “Centro

América”, la noche del 18 de junio de donde fue invitado por tres sujetos que lo llevaron al sitio donde apareció golpeado.

Saúl Antonio estudiaba tercer año de bachillerato agrícola en el Instituto “Thomas Jefferson”, de esta ciudad y era promesa para sus padres.

El señor Barahona Castro es de opinión que su hijo no murió en un accidente, sino que fue asesinado, lo cual solicita en la Fiscalía que se investigue.

Le Roban Hijo Recién Nacido en Santa Tecla

SANTA TECLA. Martha Miriam Cruz Bautista, de 17 años, dio a luz un varón en el Hospital San Rafael, de esta ciudad, y una hora después que le dieron de alta, salió a la calle a tomar bus, llevando a su hijo en brazos y caminó unos doscientos metros cuando se le acercó una mujer desconocida y violentamente le arrebató la criatura y huyó.

El caso lo denunció la señora ante los Cuerpos de Seguridad de esta ciudad, donde manifestó que el robo de su hijo ocurrió el 22 del mes pasado, a las once de la mañana, cuando se dirigía a tomar el bus que la llevaría hasta su casa, ubicada frente al Colegio Ayualo, Carretera al Puerto de La Libertad.

Dijo que su hijo tenía dos días de nacido cuando se lo robó dicha mujer, pero por su estado de ánimo y por su dieta no había puesto denuncia ante las autoridades.

Ayer la señora Bautista se presentó a los tribunales de esta ciudad donde describió a la autora del robo de su hijo.

Indicó que es de unos 25 años morena, bajita, gorda y llevaba un vestido color rosado con puntitos.

El niño se lo robaron a la jove madre en la Segunda Calle Oriente, de esta población y desde que lo perdió llora y se consola débilmente día y noche. “Sufro moralmente; no como el duermo, devoradamente a mi hijo”, dijo a gritos la madre, en los tribunales.

Director de Estadística a un Seminario en Chile

Para participar en el Seminario sobre Censo Agropecuario de 1980, partirán ayer rumbo a Santiago de Chile, el teniente coronel y licenciado Héctor Fermín Aguila y el Lic. Denis Tejada Rivera, Director General y Jefe de la División de Procesamiento de Datos de la Dirección General de Estadística y Censos.

En este evento, que se prolongará hasta el 29 del corriente, participarán todos los directores generales de las oficinas de estadística del continente americano y los técnicos responsables de producir estadísticas del sector agropecuario. Su desarrollo será

conforme el Programa del Censo de América de 1980, que contemplará las medidas que se tomarán en la ejecución de los censos por medio de la aplicación de normas interamericanas para los censos de población, vivienda, agropecuario y económicos.

La sede del seminario es el Centro Latinoamericano de Enseñanza Estadística y los organismos patrocinadores son el Instituto Interamericano de Estadística, la Oficina de Estadística de las Naciones Unidas y otros organismos que tienen relación

—Favor pase a la Pág. 35.



CAPTURADO. El sátiro Manuel Coto Guzmán, de 53 años, está reclamado por violación agravada en una niña de 8 años. El reclamo lo hace el Juzgado 2o. de Paz de San Salvador. Lo capturó la Policía de Hacienda. (Foto de Alvarez).

TABLERO JUDICIAL INVESTIGAN MUERTE DE MAESTRO DE MUSICA

Se está investigando judicialmente la muerte del profesor Luis Alfonso Fuentes, quien durante muchos años tuvo a su cargo la clase de música en el Colegio “La Divina Providencia”. El profesor Fuentes fue arrollado por un vehículo, el día que recogió su documentación para jubilarse. El accidente ocurrió a inmediaciones de la Corte de Cuentas, el lunes 4.

MUERE ARROLLADA

La señora Ana María Oliva murió arrollada por el camión placas guatemaltecas C-216925, en el kilómetro 75 de la Carretera del Litoral, Tecoluca, San Vicente. La policía —según informa— supo que el vehículo corría a mayor velocidad y que la peatón caminaba

—Favor pase a la Pág. 35.



AMPLIARAN RASTRO. Cinco mil colones le han sido entregados al alcalde de Ciudad Delgado, don Jorge Menjivar para ampliar el rastro, en donde actualmente sólo hay cabida para sacrificar 12 reses. Con la ampliación, se logrará el sacrificio del doble. El señor Menjivar rodeado de empleados de la Alcaldía en el lugar de la futura ampliación. (Foto de Alvarez).